

честный, уважаемый всеми отецъ, былъ такимъ же, какъ и все мужчины; онъ, который служилъ для меня постоянно недосягаемымъ идеаломъ добродѣтели и душевной чистоты! Изъ всѣхъ непріятностей, которыхъ я перенесла въ послѣднее время, это извѣстіе было для меня самимъ тяжелымъ, и кто знаетъ, оправлюсь ли я когда-нибудь отъ этихъ ударовъ. Такъ вотъ откуда всѣ эти сцены, которыхъ, подобно облакамъ, омрачали часто совмѣстную жизнь нашихъ родителей и тяжело отзывались на нашемъ настроеніи! Вотъ почему мама, бывало, такъ часто плакала, а отецъ подолгу не жилъ дома! И что же? развѣ всѣ знакомые отца не уважали и не любили его по-этому? И развѣ мама сама не рассказывала намъ безчисленное множество разъ, что онъ могъ бы достичнуть самаго высокаго положенія на службѣ, если бы не скончался такъ преждевременно? А сколько разъ я слышала отъ его близкихъ друзей, что онъ служилъ для нихъ всѣхъ образцомъ честности и справедливости! Когда же я стараюсь восстановить въ памяти его милый образъ, мнѣ отчетливо представляются его кроткие умные глаза, которые всегда смотрѣли открыто на Божій свѣтъ, какъ будто бы онъ никогда не совершалъ ни малѣйшаго проступка...

О, мама, мама! Зачѣмъ ты сдѣлала это, зачѣмъ ты уничтожила тотъ священный ореолъ, которымъ я окружала голову покойнаго отца? Неужели лишь для того, чтобы я не отказалась